

15 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЕЙ

ПОДПИСКА-2016

## Тепло родного очага



Обычный будний день в семье Пашковских начинается в семь часов утра. За небольшой отрезок времени нужно успеть приветить в порядок себя и помочь собраться детям. Их у Владимира Иосифовича и Олеси Геннадьевны трое: два сыночка и лапочка дочка. Познакомились Владимир и Олеся, когда жили в Казахстане. Молодой учитель приехал работать в школу, а студентка пришла навестить бывших учителей. В какой-то момент они встретились глазами. Наступила пауза, и молодые люди поняли, что это любовь с первого взгляда. У них начался конфетно-букетный период, а через год, 14 февраля, сыграли свадьбу.

В Казанское семья переехала в 2007 году уже вместе со своим первенцем Олегом. Сегодня он пятиклассник. По словам Олеси Геннадьевны, сын у неё – спортсмен и интеллектуал, перспективный ученик Казанской школы. Младшие дети Михаил и Екатерина роди-

лись уже в Казанском районе. Оба дошкольники, у каждого свой круг интересов. Шестилетний Михаил любит конструировать, увлекается военной техникой, а пятилетняя Екатерина поёт и рисует, посещает танцевальный кружок, выступает на сцене.

Самое главное, считают супруги Пашковские, воспитать детей добрыми и открытыми, чтобы они выросли хорошими людьми. Всех детей родители приучают к посильному труду. На попечении старшего сына Олега домашние питомцы – кролики. Младшие помогают на приусадебном участке.

Свою усадьбу молодая семья обустроила более трёх лет, начинали всё с нуля. Было очень непросто, но помогали родственники, и теперь Пашковские живут в собственном доме.

Есть в семье свои традиции, увлечения и хобби. Зимой они всем семейством выезжают на Боровлянскую гору, катаются на лы-

жах, летом собирают грибы и ягоды, увлекаются рыбалкой. Дружно семейство отмечает дни рождения каждого и праздники, среди которых обязательно Новый год и Рождество, Пасха и День Победы.

Олеся Геннадьевна по профессии парикмахер-универсал, а Владимир Иосифович – учитель физкультуры в Казанской школе. Спорт в семье любят все. Дети вместе с родителями играют в подвижные игры и катаются на велосипеде. Любимое занятие – футбол. Пашковские не упускают возможности поучаствовать в соревнованиях «Папа, мама, я – спортивная семья». Много раз они становились призёрами и даже победителями сельских и районных соревнований.

Создание счастливой семьи – это труд всех её членов. Главное – чтобы было обоюдное желание супругов, а дети укрепляют и сплачивают семью.

Текст и фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

## Декада подписки

С 12 по 22 мая во всех 42 тыс. отделениях Почты России, а также на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) пройдёт Всероссийская декада подписки, в ходе которой читатели смогут выписать любимые газеты и журналы со скидкой. В рамках декады Почта России дополнительно к скидкам издательств снижает цену на доставку: на 5% – для федеральных изданий и на 10% – для региональных и местных СМИ.

Вместе с тем, дополнительная 15% скидка в ходе всей подписной кампании уже предоставлена Почтой России на издания, вошедшие в список социально-значимых изданий, подготовленный Экспертным советом по региональным печатным СМИ при Минкомсвязи России. Кстати, в этот список включена и районная газета «Наша жизнь».

Подписку со скидкой можно оформить не только для себя, но и подарить её родным и близким в режиме онлайн на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru), в том числе для получателей в других регионах России. Помимо этого, во всех филиалах Почты России продолжается акция по благотворительной подписке «Дерево добра».

Все почтовые отделения Казанского почтамта подключились к проведению весенней декады подписки. Почтовики приглашают жителей района использовать предоставляемую возможность и подписаться со скидкой, предоставляемой во время декады. О самом активном и многостороннем подписчике, обязательно оформившем подписку и на районку, журналисты расскажут в спецматериале.

Редакция

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### Заботясь о лесе

В Тюменской области с начала пожароопасного сезона зарегистрировано 24 лесных и 45 ландшафтных возгораний. По данным регионального департамента лесного комплекса, это в два раза меньше, чем за этот же период прошлого года.

В Казанском районе возгораний пока не было, но, по прогнозам синоптиков, вторая половина мая обещает быть тёплой и без дождей, поэтому риск возникновения пожаров возрастёт. Работники Казанского лесничества не постоянно проводят противопожарные мероприятия. Они устраивают минерализованные полосы, регулярно их прочищают. На пятистах гектарах проведены отжиги. Организовано ежедневное патрулирование и круглосуточное дежурство. Кроме этого, работниками Казанского лесничества произведена посадка лесных культур на территории Большеярковского и Афонькинского урочищ. Общая площадь, на которой высажены сосны, составила 50 гектаров. Семена этой же культуры посеяны на площади 1,3 гектара питомника.

Олеся РУФ

## В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Конкурс караулов

Районный смотр-конкурс почётных караулов, посвященный 85-летию юбилею Казанского района, прошёл в конце апреля в селе Казанском. Участниками конкурса стали караульные группы специализированных классов добровольной подготовки к военной службе образовательных учреждений района. Мероприятие было направлено на совершенствование системы добровольной подготовки несовершеннолетних граждан к военной службе, сохранение традиций и проверку строевой выучки учащихся специализированных кадетских классов.

По результатам конкурса группа «Дозор» (с. Казанское) заняли первое место, «Русич» (Новоселёзново) – второе и «Гвардия» (Ильинка) – третье. Организаторами конкурса выступили Казанский центр развития детей и районная общественная организация ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот».

### Зарыбление озёр

В озера Тюменской области выпущено 86 миллионов личинок пеляди и пелчира. Несмотря на сложный гидрологический режим, кампания по зарыблению началась вовремя, в настоящее время производится зарыбление водоёмов сиговыми видами.

Как сообщает областной департамент АПК, сиговодство является одним из основных направлений в товарной аквакультуре региона. Лидерами в выращивании этого вида рыб являются такие предприятия, как ООО «Сладковское товарное рыбноводческое хозяйство» и ЗАО «Казанская рыба». Производителем рыбопосадочного материала сиговых рыб является Тобольский региональный рыбобитомник. Мероприятия по зарыблению рыбных участков продлятся до середины июня. В дальнейшем в озёра будут выпущены молодь карпа, растительноядных и хищных видов рыб.

### Без прав не ездят

Наступила весна, и педагоги обеспокоены тем, что их подопечные садятся за руль, не имея при этом водительских удостоверений. Неопытные водители подвергают риску свои и чужие жизни. Отсутствие водительских прав молодым людям не кажется помехой. Нередко родители покупают своим детям мопеды и скутеры, тем самым провоцируют их на нарушение закона. Исходя из сложившейся ситуации, решено, что автоинспекторы расскажут учащимся школ, воспитанникам спортивных секций и учреждений дополнительного образования о трагических случаях, виновниками которых стали несовершеннолетние водители, напомнят об ответственности за езду без водительского удостоверения. А для взрослого населения сотрудники ГИБДД будут проводить целенаправленную работу в рамках кампании «За руль – с трезвой головой» и «Дистанция».

### Ситуация с паводком

В настоящий момент в Казанском и Ишимском районах ситуация с паводком стабилизируется. Уровень воды составляет 754 см, он понизился на 22 см (согласно данным Ильинского гидропоста). Наблюдается ежедневное снижение на 1-2 см. Уровень воды в населённых пунктах Петропавловск и Сергеевка Северного Казахстана также понижается. В селе Казанском, на пересечении улиц Пушкина и 40 лет Победы, ведутся подготовительные работы по укладке водопропускной трубы, чтобы в будущем на этом участке дороги областного значения вода не размывала дорожное полотно и не было угрозы подтапливания жилых домов. Нынешней весной в селе Казанском были подтоплены домовладения по улицам Кирова и Мелиораторов, сейчас же вода на данном участке уходит.

### Итоги фотоконкурса

Почта России и издательство открыток «Даринчи» подвели итоги Всероссийского конкурса фоторабот «Города России», который проводился в соцсетях. У всех желающих была возможность прислать конкурсную работу и стать соавторами серии почтовых открыток с видами России.

Первое призовое место занял автор фотографии осенней Тюмени Игорь Пивоваров, он выиграл главный приз – камеру Go Pro HD HERO4 Session. Обладателем второго места и велосипеда BeALL ALIZE TR2 стал Сергей Голубков за фото часовни в Республике Алтай. Третьим победителем стал Даниил Зинченко с фотографией северного сияния в Великом Устюге, ему будет выслан фитнес-браслет Jawbone UP3 Black.

Информации подготовил Артём ТАГИЛЬЦЕВ

# Мы этой памяти верны

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

День Победы – это день памяти и глубокого уважения к тем, кто самоотверженно сражался на фронте и работал в тылу. Четыре долгих года длился наш путь к победе, и каждый день войны – это пекло сражений и кровь, это похороны, разрывающие душу страданием.

9 мая в селе Казанском состоялся торжественный митинг в честь 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Праздничные мероприятия начались с традиционного парада. Возглавили колонну прошедшие торжественным маршем кадеты, которые несли красное знамя и штандарты с названиями фронтов. Организовали казан-

цы и «Бессмертный полк». Дети и взрослые несли портреты своих родственников – участников самой жестокой и кровопролитной войны.

В праздничной колонне по центральной улице села шли ветераны, руководители района, представители предприятий и учреждений, трудовых коллективов и общественности, студенты, школьники и малыши. Завершилось шествие у памятника Солдату и Матросу, где состоялся торжественный митинг, который открыла глава района Т.А. Богданова. Татьяна Александровна поздравила ветеранов, гостей и жителей села с этим святым праздником. В своём выступлении она под-

черкнула, что потомки должны помнить, какую цену заплатила наша страна за то, чтобы сегодня мы могли жить и работать под мирным небом. До глубины души тронуло выступление ветерана Великой Отечественной войны Василия Ивановича Шевчука. Он кратко рассказал о своём боевом пути, о героизме и мужестве своих однополчан.

Участников митинга также приветствовал председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв. Анатолий Николаевич отметил, что жизнь ветеранов – это пример беззаветной преданности Отчизне, несокрушимой силы духа и самоотверженного служения России. Пожелал ветера-



Имена победителей и их героические поступки будут передаваться из поколения в поколение

нам «многая лета» настоятель храма Святителя и Чудотворца Николая иерей Вадим Овчинников, а от имени молодого поколения выступила ученица Казанской средней школы отличница Анна Белова, которая прочитала стихи собственного сочинения о войне. После поздравлений была объявлена минута молчания, по окончании которой раздались залпы орудий и колокольный звон. Затем к подножию мемориала были возложены цветы и венки, а школьники выпустили в голубое бездонное небо яркие воздушные шары.

Работала на празднике передвижная полевая кухня, где можно было отведать солдатской каши. Также в этот день состоялись спортивные соревнования. В парке дети резвились на развлекательных площадках и прыгали на надувном батуте. Сотрудники Казанского краеведческого музея имени В.С. Аржиловского оформили прямо в парке передвижную выставку военной тематики. Завершилось торжественное празднование Дня Победы праздничным концертом и красочным ночным фейерверком.

Олеся РУФ  
Фото автора



Гордость и слава района ветераны Великой Отечественной войны (слева направо) В.И. Шевчук, А.С. Бушуев, И.Н. Богин,



Бессмертный полк стал новой традицией Дня Победы



Память о солдатах Великой Отечественной войны живёт в каждой семье



Дети войны и туженики тыла. У каждого из них своя судьба



МОЛОДЁЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

## Умные и одарённые

В районной научно-практической конференции детских исследовательских работ «Шаг в будущее» приняли участие 39 школьников с 4 по 11 класс. Самыми юными участниками оказались Мадина Усарова из Казанской школы и Николай Булаев из Большой Ченчеры.

В номинации «Лингвистика» выступили семь человек. Победителем стал пятиклассник из Казанской школы Игорь Прядухин. Его исследовательская работа называлась «Влияние Интернета на русский язык и речь школьника». Призёрами в этой же номинации стали ученицы Новоселезнёвской школы Елена Маслеева (9 класс) с работой «Образ Родины в лирике Тамары Гурьевой» и Екатерина Батт (8 класс) с исследованием на тему «Употребление молодёжного сленга в речи учащихся MAOU «Новоселезнёвская СОШ».

Вторая номинация называлась «История и краеведение». В ней оказалось сразу два победителя: девятиклассница Новоселезнёвской школы Валерия Лаубах с темой исследования «История семьи Лаубах в истории российского народа» и восьмиклассница из Смирного Анна Ташланова. Её работа называлась «История церкви села Смирное». Призёрами в этой же номинации стали Алина Семёнова (Большая Ченчерь, 5 класс) с темой проектно-исследовательской деятельности «Театр древней Греции», Юлия Тагильцева (Казанское, 5 класс) с работой «Мои земляки – ровесники района» и Никита Энгельман (Ильинка, 6 класс). Тема его исследования – «Вклад российских немцев в освоении и развитии Казанского района».

В номинации «Математика» лучше других выступила Ульяна Селедкова (Дубынка, 6 класс). Призовые места достались пятикласснику этой же школы Виктору Стребкову и шестикласснику из Смирновской школы Павлу Маталасову.

Больше всего работ (13) было заявлено в номинации «Биология и медицина». Все исследования очень интересны и выполнены на высоком уровне. Работы Даурии Мукановой, Романа Степаненко, Михаила Тремясова, Анастасии Собяниной и Анны Михайловой рекомендовали отправить на подобную областную конференцию.

Семь участников представили свои работы в номинации «Технология и дизайн». Высшую оценку получила Ксения Батыгина и её проектно-исследовательская деятельность на тему «Благоустройство школьного участка. Фонтан как предмет декора». Призёрами в этой номинации стали Николай Булаев (Большая Ченчерь, 4 класс) с темой исследования «Ах, картошка, картошка...» и Виктория Галганова (Новоселезнёво, 10 класс). Её работа называлась «Родная природа в картинах моего прадеда художника Гумённых М.В.»

«Шаг в будущее» – это уникальная возможность для юного поколения набраться опыта, познакомиться с оригинальными идеями и, возможно, даже найти своё призвание в современном мире. Нашей стране нужна творческая, талантливая молодёжь, способная создавать новые проекты и генерировать свежие идеи. Думается, что приобретённые юными исследователями знания и опыт они смогут применить в различных сферах жизни.

Светлана ЗВОРЫГИНА

## МОЛОДЁЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

# Любишь кататься – люби и катайся

*Я буду долго гнать велосипед,  
В глухих лугах его остановлю,  
Нарву цветов и подарю букет  
Той девушке, которую люблю!*

Николай Рубцов

Шестого мая для всех желающих состоялся велопробег Казанское–Новоселёзново, посвященный 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Участников пробега, по скромным подсчётам, собралось более 200 человек. Шумным велосипедным «войском» ребятня заполнила центр села. В основном это были дети школьного и дошкольного возраста. Сверкали их велосипеды стальными колёсными спицами и никелированными рулями. Организаторами пробега выступили Казанский центр разви-

тия детей и общественная организация «Патриот».

У памятника в центре села состоялся короткий торжественный митинг. С годовщиной Великой Победы ребят поздравили Алексей Владимирович Велижанских, педагог-организатор (Казанский центр развития детей), и Николай Алексеевич Карасёв, участник войны в Афганистане (общественная организация «Патриот»). Собравшиеся минутой молчания почтили память погибших воинов, ребята из кадетских классов возложили к памятнику Солдату и Матросу венки.

Пробегу был объявлен старт, и ребята дружной колонной по улице Ленина выдвинулись в сторону посёлка Новоселёзново. Было немного досадно, что на первых сотнях метров у некоторых участни-



**Юлия ИВАНОВА, Настя АНАФИНА, Александр КОСТИН, учащиеся 7-х классов Казанской средней школы:**

– В велопробеге участвуем уже не в первый раз. Мероприятие нравится, нам интересно. Очень любим кататься вместе с друзьями в свободное от учёбы время.

ков на литых дисках. Столь большая разница в классификациях велосипедов никак не повлияла на пробег, ведь он нес чисто символический, а не соревновательный характер. В общей сложности ребята прое-

с неё, наслаждаясь шумом ветра и абсолютной свободой.

Велосипед – это, по-моему, уникальное изобретение, в увлечении которым нет минусов, а только одни плюсы. Этот верный железный друг даёт самое главное – здоровье и хорошее настроение. Он может сыграть ключевые роли в нескольких направлениях жизни человека, как то: спорт, досуг, развлечение, путешествие, активный отдых. Этот двухколесный товарищ не предьявляет к владельцу возрастных ограничений. Велосипед не нужно заправлять бензином, платить за него страховку и получать на него водительское удостоверение. Велоспорт обеспечит общение и весёлое времяпрепровождение с друзьями или членами семьи. И это абсолютно бесплатно. Это спорт, которым может буквально наслаждаться вся семья.

Было бы здорово, если бы в Казанском районе открылась секция велоспорта. Ведь, судя по количеству участников нынешнего майского велопробега, желающих заниматься будет предостаточно.

**Артём ТАГИЛЬЦЕВ**  
Фото автора



**Максим Руф, учащийся 8 класса Казанской средней школы:**

– Катаюсь на велосипеде около шести лет. Очень нравится скорость, динамика движения. Свои поездки фиксирую на специальную камеру для экстремальных съёмок. Велоспорт даёт уверенность и хорошее настроение. В велопробеге участвую впервые.

*В 1817 году немецкий профессор барон Карл фон Дрез из Карлсруэ создал, а в 1818 запатентовал первый двухколесный самокат, который он назвал «машинной для бега» (Laufmaschine). Самокат Дреза был двухколесным, снабжён рулём и выглядел в целом как велосипед без педалей; рама была деревянной.*

*Первый велосипед, похожий на используемые в наши дни, назывался Rover — «Скиталец». Он был сделан в 1884 году английским изобретателем Джоном Кемпом Старли и выпускался с 1885 года. «Ровер» обладал цепной передачей на заднее колесо, одинаковыми по размеру колёсами, и водитель сидел между колёсами.*

ков начали слетать цепи, но с помощью, размещившаяся в салоне жёлтого автобуса, замыкавшего колонну, зорко следила за происходящим и помогала в устранении поломок. Моделей велосипедов было превеликое множество, колонна пестрела обилием цветов и раскрасок – от отечественных «Кам», «Уралов» «Салюттов» до продвинутых зарубежных моделей с колёса-

хали около десяти километров. Конечно, это немного для пробега, но и немало для того, чтобы дать очередной толчок для пропаганды здорового образа жизни и развития велосипедного спорта.

О велосипедах, велоспорте можно писать бесконечно, а можно и не рассуждать, а просто взять велосипед, сесть и поехать. Можно ехать быстро или медленно, в горку или

## НАЕДИНЕ С ПРИРОДОЙ



**Рисунок Виолетты Рагозиной на конкурс «Край мой родной»**

## Люблю тебя, моя деревня

Моя деревня Ильинка – до чего же она красива. Вот, например, зимой идёшь по улице, и, когда подходишь к уличному фонарю, в свете которого ярко виден снегопад, кажется, что попал в сказку. Дойдешь до светового круга и очаровываешься серебристым инеем на ветках деревьев. А когда топят печи и совсем нет ветра, дым стоит над домами столбом. Но только стоит чуть подуть ветру, дым, как борода старика Хоттабыча, начинает стелиться, сначала по крыше, а потом и по стене.

Ну а вслед за зимой приходит весна в нашу деревню. Люблю, когда проклёвывается молодая зелёная трава. Деревья только-только начинают выпускать зелень из почек, запах такой, что шмели выются возле них и с нетерпением ждут, когда же почки раскроются. В глазах рябит от множества бабочек. Всеми цветами радуги переливаются они весенней порой. Зажурчат ручьи, и будто сказки из уст бабушки будут литься, и не устанешь их слушать. Звук перелива успокаивает и на мгновение замирает, когда подходишь к ручью. Он как бы прислушивается к тебе и говорит: «Всё хорошо!» и затем продолжает весело журчать.

Люблю тебя, моя деревня! Какая же ты красивая. Речка, лес, поля, грибы, ягоды, рассветы – всё это мои радости. Птицы, небо, голоса, дом, улица и церковь – это родина моя.

**Людмила ЧЕКАНОВА**  
с. Ильинка

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Лучшие ученики года

Традиционный конкурс для четвероклассников «Ученик года» состоялся в Казанской школе. Валерия Барабанщикова из Казанской, Юлия Китных из Новоселёзново, Алёна Сазонова из Коптиловской и Сергей Старков из Ильинской школы претендовали на звание лучшего ученика района.

С приветственным словом к участникам конкурса обратилась заведующая методическим кабинетом отдела образования, она же председатель жюри Л.В. Кутырёва. Она отметила, что каждый из претендентов добился высоких показателей в учёбе и является гордостью школ.

Призёр конкурса прошлого года Михаил Тремясов пожелал конкурсантам не волноваться и добиться победных высот.

– Чтобы стать полезным Родине своей, нужно учиться, – резюмировал он.

Первый этап конкурса был заочным. Жюри оценивало портфолио участников – их дипломы и грамоты, свидетельствующие о достижениях в учёбе и творчестве. На втором, очном, этапе конкурентная борьба продолжилась в двух состязаниях.

Первый творческий конкурс был посвящён 85-летию юбилею Казанского района. К нему ребята тщательно готовились дома. Жюри по достоинству оценило умение участников держаться на сцене, красиво и грамотно строить свою речь, а также их знания по истории



**Участники конкурса «Ученик года-2016» (слева направо) Алёна Сазонова, Юлия Китных, Валерия Барабанщикова, Сергей Старков**

района. Выступления конкурсантов были яркими и разноплановыми: звучали песни о районе, испол-

нялись танцевальные номера, демонстрировались слайды. Валерия Барабанщикова показала свои ри-

сунки, Юлия Китных покорила всех стихами собственного сочинения, а Сергей Старков предоставил целый

фильм, рассказывающий о достопримечательностях малой родины.

Ребята из группы поддержки не только болели за своих одноклассников, подбадривая их аплодисментами, «кричалками» и плакатами, но и вместе с ними пели и танцевали. При этом каждый представитель группы поддержки старался не меньше самого участника конкурса.

Второе задание «Я – эрудит» стало для претендентов на звание лучшего ученика настоящим испытанием. Интеллектуальный конкурс призван был выявить широту кругозора четвероклассников. Блиц-турнир для соревнующихся провела педагог Казанской школы О.П. Иоч. Вопросы были из разных областей знаний: ребята угадывали названия художественных произведений и мультфильмов по кадру на экране, названия песен – по мелодии, выполняли задания на смекалку.

Состязания доказали, что каждый из участников – умный и находчивый ребёнок. Победителем конкурса «Ученик года-2016» была признана ученица Новоселёзново школы Юлия Китных. Вместе с дипломом конкурсантке был вручен почётный переходящий кубок. Второе место завоевал ученик Ильинской школы Сергей Старков. Третье место досталось Валерии Барабанщиконой (Казанская школа).

**Светлана ЗВОРЫГИНА**  
Фото автора

ПРИЗВАНИЕ

## Пожарная охрана всегда начеку

Пожарная охрана, входящая в состав МЧС, – на сегодняшний день самая оперативная структура по оказанию экстренной помощи. В арсенале огнеборцев собрана самая мощная техника: пожарные автомобили различного назначения, катера и корабли, вертолёты и даже специальные пожарные поезда. Пожарные имеют в своем распоряжении дымососные установки, воздушные изолирующие противогазы, теплоотражательные костюмы, механизированный инструмент и множество других приспособлений. Пожарное дело совершенствуется с каждым годом.

Сегодня в Казанском районе боевую службу несут более 50 профессиональных пожарных спасателей. Эти люди ежедневно сражаются за жизнь каждого человека, нередко рискуя своей. И не важно, сколько лет нашей службе – она вечна и необходима, как сама жизнь. Пожарная охрана Казанского района совсем недавно перешагнула барьер в 60 лет. 132 пожарно-спасательная часть ФКУ «18 ОФПС по Тюменской области» и отдел надзорной деятельности по Казанскому району имеет хорошие традиции. Выполняют они очень важные целевые задачи – проводят профилактику, тушение пожаров и оказывают людям помощь во время пожаров, а также ликвидируют последствия дорожно-транспортных происшествий и чрезвычайных ситуаций. Так, за 2015 год работники нашей пожарной части 19 раз выезжали на ДТП и уже 3 раза в 2016 году. В апреле 2016 года личный состав 132 ПСЧ принимал участие в ликвидации последствий паводка в г. Ишиме.

Известно, что без пожарной охраны не может нормально функционировать ни одно государство. Что такое пожар с точки зрения профессионала? Работа. А для людей, в чьем доме или на производстве произошел пожар, это стресс, большая беда. И в этот момент самый нужный для них человек – пожарный. Ощущение необходимости, нужности не только своим близким, но и другим людям, земле, на которой ты родился и живешь, – вот что означает профессия пожарного.

У огнеборцев не так много праздников в году, впрочем, и этот праздничный день для многих из нас был рабочим. Но всё-таки мы собрались одной большой и дружной семьей и как всегда поздравили друг друга с праздником, пожелали по традиции сухих рукавов. Хочется пожелать всем пожарным-спасателям, нашим дорогим ветеранам простого человеческого счастья и здоровья, а нашим родным и близким – терпения.

**В.В. КОВАЛЕНКО,**  
начальник 132 ПСЧ ФПС ФКУ «18 ОФПС по Тюменской области»

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Честь и хвала ветеранам

Время не стоит на месте, и вот мы уже отпраздновали 71-ю годовщину со дня Победы в Великой Отечественной войне. Нам, живущим, несмотря на такой большой срок, никак нельзя забывать о тех, кто вывел эту Победу на фронт, в кровавых боях. В нашу Казанскую больницу вернулся с полей сражений двадцать два фронтовика. Они продолжили свой мирный труд на благо здоровья, мира и спокойствия наших односельчан. Только жаль, к 71-й годовщине в живых их осталось только двое, это Е.М. Бачурина, которая в настоящее время проживает в Ильинке, и З.В. Чугунова, проживающая в Тюмени. Мы, конечно, не оставляем их без внимания.

Каждый из фронтовиков оставил свой след в истории здравоохранения, внёс посильный вклад в его развитие. Низкий им поклон за это и благодарность. Они сражались и проливали свою кровь за мирное будущее молодого поколения. Наши дети и внуки благодарны им за их ратный подвиг.

Но победу ковали не только на фронтах, её приближали и все те, кто дни и ночи трудился в тылу. Голодные, плохо одетые, они работали на станках, машинах, медицинских постах. Они не считали себя героями, хотя, безусловно, являются таковыми. Они выполнили свой гражданский долг честно и добросовестно. В наших рядах их сейчас осталось десять человек.

Не посрамили чести нашей больницы и те, кто работал в послевоенное время. Им тоже было нелегко, они пропадали на работе чуть ли не сутками, но оставались верны клятве Гиппократова. Честь им и хвала!

Я хочу искренне поздравить своих товарищей с 71-ой годовщиной со дня Великой Победы. Пожелать всем мирных дней, внимания родных и близких, доброго здоровья ещё на долгие, долгие годы.

**Л. ЧЕРКАСОВА,**  
председатель совета ветеранов Казанской районной больницы

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Всему виной – беспечность

За период паводка в зоне ответственности Ишимского инспекторского отделения ГИМС произошло три несчастных случая со смертельным исходом. Так, 21 апреля текущего года в с. Симаново ишимские спасатели со дна реки Ишим подняли автомобиль ВАЗ-21214, в котором находился труп. 23 апреля в селе Зырянка молодой человек, 1987 года рождения, на глазах у односельчан поплыл через реку Карасуль и утонул, труп его был поднят водолазами. Подобным образом погиб ещё один мужчина на водоёме в Аромашевском районе.

ГИМС настоятельно просит граждан быть осторожными на водоёмах, не подвергать себя и других смертельной опасности.

**Е. МИРОНЧЕНКО,**  
госинспектор Ишимского инспекторского отделения центра ГИМС МЧС России по Тюменской области

СООБЩАЕТ «01»

## Под особым вниманием

разъяснялись правил их эксплуатации. Всем семьям, в которых побывали представители служб, вручили памятки по пожарной безопасности. Домовладельцев известили и о выявленных нарушениях правил безопасности.

Мероприятия по профилактике пожаров в многодетных семьях и семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, проводятся каждый год. К сожалению, как показали проверки, в малообеспеченных и многодетных семьях дети не всегда находятся под должным контролем взрослых. Некоторые родители подают отрицательный пример малышам: курят и употребляют спиртные напитки. Часто дети остаются в доме одни, и нельзя быть уверен-

ным в том, что ребёнок не решится поиграть со спичками, не захочет поджечь бумагу, не устоит костёр, который однажды видел в лесу.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Сладковскому и Казанскому районам обращается с просьбой ко всем родителям: не оставляйте детей без присмотра, позаботьтесь о собственной безопасности и безопасности своих детей. Учите их на собственном примере, как нужно обращаться с огнём, газовыми и электрическими приборами.

**Е. КУШЕКОВ,**  
стажёр-инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Сладковскому и Казанскому районам

НА ЗАМЕТКУ ЧИТАТЕЛЮ

## Развод чистой воды

**Сегодня разгадывал кроссворд и, отвечая на вопрос «Элемент растительной клетки?», я уверенно вывел: «Вакуоль». Аж прослезился: я 30 долгих лет ждал момента употребить эти сведения из школы...**

Смешной анекдот? А вот некоторым нашим землякам совсем теперь не смешно, что они со школьных уроков физики не запомнили, что такое электролиз. Потому что из-за этого треклятого электролиза они понесли многотысячные убытки.

Но ближе к делу. Жителей Казанского района можно «поздравить»: теперь и у нас промышляют продавцы, отметившиеся в городах и сёлах Российской Федерации тем, что навязывают гражданам покупки за баснословные деньги. И речь уже не о знаменитых пылесосах по цене автомобиля, старо! Ныне, учитывая повсеместную актуальность проблемы с чистой водой, торговцы пытаются осчастливить российские семьи приобретением фильтров для водоочистки по 70 тысяч рублей с гаком.

И ведь покупают эту «золотую» технику наши небогатые соотечественники. Если нет наличных накоплений, то берут в кредит или оформляют рассрочку. О том, как это происходит, рассказываю на примере жителя Новоселёв, который чуть не стал счастливым обладателем фильтра и кредита, но, слава Богу, родственники подоспели вовремя и сумели эту сделку пресечь в зародыше.

Несколько дней назад на пороге дома новоселёвца N появился привлекательный молодой человек и предложил совершенно бесплатно проверить качество водопроводной воды неким прибором. Он включил его, и – о ужас! – вода стала ржавого цвета, на поверхность поднялись коричневые хлопья, внизу образовался неаппетитный осадок. Ещё недавно прозрачная с виду вода представляла кошмарное зрелище. А вот вода, которую принёс с собой в бутылочке приветливый молодой человек, внешнего вида не изменила. «Всё потому, что она очищена нашим чудо-фильтром для воды!» – объяснил визитёр, оказавшийся заезжим продавцом фильтров водоочистки.

Дальше действие разворачивалось как в тумане: тут же явился установщик фильтра, а потом – менеджер с документами. Пенсионер широким жестом подмахнул договоры с компанией «Аква-МИНУС» и банком. Только потом бедолага заметил, что фильтр стоит 70 тысяч рублей, не считая процентов, и всё это удовольствие ему придётся теперь оплачивать в течение нескольких лет. И не сослёшься, что тебя ввели в заблуждение: среди подпи-

санных бумажек оказалась расписка в том, что «Я, Иван Иванович Иванов, действую в здравом уме и твёрдой памяти». Никто ведь не прочтёт между строк, что для того, чтобы повысить продажи, торговые представители могли воздействовать на психику человека. Для этого широко используются психотехники вроде нейролингвистического программирования и других технологий манипуляции сознанием. Им, к радости различных менеджеров, в нашей стране обучают вполне законно.

О, сколько разочарований бы не случилось, если бы жертвы убедительных продавцов раскусили суть



### СХЕМА ПРОСТА

Целевой аудиторией для распространения фильтров для воды являются люди пожилого возраста, которые легко поддаются внушению. Действие происходит примерно по одной и той же схеме: в дневное время неизвестные звонят по телефону или в дверь и, назвав себя представителем фирмы или подрядной организацией от МУП ЖКХ, начинают рассказывать жильцам о том, какая ужасная по качеству и опасная для здоровья вода течёт из их крана. Это они иллюстрируют с помощью специального прибора, под воздействием которого вода меняет цвет и в ней появляется осадок. Принесённая же ими «отфильтрованная» вода при проверке остаётся прежней. Затем они проверяют трубы на возможность установки фильтра и тут же начинают устанавливать его, обычно даже не спросив разрешения у хозяев, и так быстро, что человек не успевает опомниться.

Люди, предоставляющие данную услугу, выглядят солидно и представительно, чем вызывают доверие. Действуют они обычно в паре или втроём. Одним из их способов уговоров являются слова о скидках для пенсионеров и льготников, о бесплатной проверке состояния воды и труб, о проходящей только сегодня акции и тому подобное. Что же касается фильтров, то в большинстве случаев используются дешёвые товары неопределённого (как правило, китайского или украинского) производства, но иногда могут предъявить и фильтры известных фирм. Но даже дорогие бытовые фильтры знаменитых брендов в магазинах стоят намного дешевле.

их опытов с водопроводной водой! Инструментом для опытов служит обычный электролизер с двумя парами анодов и катодов. При помещении катода и анода в обычную воду происходит процесс электролиза, в результате которого анод из растворимого металла окисляется, и в жидкости появляется осадок кофейного цвета. Это нормальное явление! Такая реакция может происходить при наличии в воде даже минимального содержания солей жёсткости и минералов. В дистиллированной воде эта реакция невозможна. Зная эту особенность, мошенники помещают вторую пару электродов в стакан с дистиллятом, который они предусмотрительно захватили с собой, и выдают его за отфильтрованную именно их чудо-фильтром водичку. Под впечатлением от элементарного школьного опыта человек, забыв обо всём на свете, готов отдать последние деньги, только бы пить чистую воду. Не учитывая, что дистиллированная вода бесполезна и даже вредна для организма – она не годится для употребления ни людьми, ни животными, ни растениями. Такая вода деминерализована и может привести к вымыванию солей из клеток организма и нарушению обмена веществ.

А утерянная бдительность может привести к нешуточному моральному и материальному ущербу, ибо подобные системы водоочистки отнесены к сложнотехническим товарам, а потому возврату не подлежат. Единственная лазейка в законе – право потребителя отказаться от товара в любое время до его передачи, а после передачи товара – в течение двух недель. То, что об этом знали родственники, помогло избежать долгосрочной кредитной кабалы незадачливому новоселёвцу. Но, увы, не все знают о своих правах. Как и о свойствах жидкостей и электролизе.

**Екатерина ТЕРЛЕЕВА**  
Фото автора